

# 时政新闻

## 市政府第25次常务会议召开 34项激励政策引进创新创业领军人才

本报讯 昨日上午,市长马懿主持召开市政府第25次常务会议,重点听取《郑州市关于引进培育创新创业领军人物(团队)实施意见》及配套材料有关情况的汇报。

为加快推进市委十届九次全会提出的实施开放创新双驱动战略,打造有利于人才集聚、创新创业的发展环境,根据市委、市政府工作部署,我市相关部门组建专项工作团队,在充分学习借鉴先进地区经验的基础上,结合我市当

前产业发展和高层次人才需求情况,初步形成了《郑州市关于引进培育创新创业领军人物(团队)实施意见》和7个配套文件。

按照《实施意见》,我市将重点引进在国内外具有创新创业经历,能够引领我市相关产业发展,带技术、带项目、带资金来郑创新或创业的人才和团队。力争用5年左右时间,重点引进1000名掌握核心技术资源、具有较强创新创业能力的领军

人才和高层次创新创业紧缺人才,100个领军型科技创新创业团队,会聚50名以上“两院”院士、国家“千人计划”等国内顶尖专家型人才。

对于创新创业领军人物(团队),我市将从产业化扶持资金资助、资金金融支持、上市融资奖励、科技扶持、用房支持、生活服务及其他支持政策等10个方面出台34项具体激励政策。引进的创新创业领军团队,经评审认定,按不同层次给予

支持:国家最高科学技术奖获得者、“两院”院士领衔的创新创业团队,每个团队给予2000万~3000万元项目产业化扶持资金资助;对我市产业发展具有奠基性、战略性、支撑性的特别重大项目及团队“一事一议”,最高可获1亿元项目产业化资金资助。

会议经过认真审议,原则上通过了《意见》和7个配套文件。  
郑州晚报记者 董艳竹

## 省委宣传部新闻阅评组: 《郑州日报》《郑州晚报》履行双重责任 走在全国省会报业集团前列

本报讯(记者 张乔普) 省委宣传部2015 郑州报业集团新闻阅评会昨日召开,省委宣传部新闻阅评组的有关专家对《郑州日报》《郑州晚报》进行集中阅评。

阅评会上,郑州报业集团相关负责人分别介绍了《郑州日报》《郑州晚报》的发展历史及近年来的重点新闻宣传工作。新闻阅评组的专家们结合对今年一季度《郑州日报》《郑州晚报》的认真研读、分析,一致认为,《郑州日报》《郑州晚报》作为省会城市的党报和都市报,多年来尤其是近年来,始终勇于改革、积极创新,在全省乃至全国都有较强的影响力,为党的新闻事业作出了积极贡献,为郑州乃至全省经济发展、社会稳定营造了良好的舆论环境。

阅评组认为,《郑州日报》《郑州晚报》

服务大局意识强、策划能力强、执行能力强,宣传报道重点突出、亮点频现,讲述了郑州好故事、传播了郑州好声音,很好地履行了媒体的“双重责任”,在地方媒体发展中起到了示范、带头、榜样作用。

阅评组专家、河南日报原理论部主任崔同表示,1949年7月1日创刊的《郑州日报》作为党的舆论喉舌,积极唱响主旋律、打好主动仗,舆论引导效果发挥得好,重大事件跟进快、站位高,宣传社会主义核心价值观,弘扬社会正能量成效显著,新闻敏感性强,持续关注民生、贴近百姓生活,是一份成熟的地方党报;重大报道策划能力强,版面设计、图片处理、专栏设置、图表运用得当,是一份大气的地方党报;强化互联

网思维,与新媒体结合紧密,是一份现代的地方党报。

阅评组专家、河南日报原文化周刊主任王钢表示,与共和国同龄的《郑州晚报》始终稳定向前,生机勃勃,一直有良好的社会影响力和感染力,是一份新锐的都市报;发挥“晚”字,与党报打好组合拳,善拼善抢、亦庄亦谐,是一份接地气、有潜力的都市报;深入基层、贴近群众,突出“郑”字,原创主打“郑”能量,精彩报道温暖全城、感动中国,是一份温情的都市报。

阅评组同时对郑州日报、郑州晚报如何进一步做好新闻宣传工作提出建设性的意见、建议。

今日,新闻阅评组专家来到航空港区、二七区等地看郑州的新变化。

## 河南今年将有4000万亩土地 完成确权登记颁证

今年,我省被国家确定为农村土地承包经营权确权登记颁证整省推进试点省。记者昨日获悉,省政府办公厅近日下发了《关于开展农村土地承包经营权确权登记颁证工作的实施意见》要求,2016年全省基本完成确权登记颁证任务。  
郑州晚报记者 裴蕾 实习生 郭北晨

### 明年全省基本完成确权登记颁证

按照相关安排,2015年全省完成4000万亩左右的确权登记颁证任务,2016年全省基本完成确权登记颁证任务,2017年完成扫尾工作。

具体“推进表”为:2015年济源、新乡、鹤壁、焦作、漯河、三门峡、商丘、信阳市和10个省直管县(市)以及通许县全面完成确权登记颁证工作;其他省辖市要统筹安排2015年工作进度,2016年基本完成确权登记颁证工作。

### 鼓励农民自愿互换并地

《意见》提出,确权登记颁证要做到内容、程序、方法和结果四公开,切实保障农民对确权登记颁证工作的知情权、参与权、监督权。承包地块面积、四至等材料要经农户签字认可。对外出农户,要及时通知到户到人。鼓励各地在农民群众自愿的前提下,组织农户互换并地,解决承包地块细碎化问题。

《意见》明确各级尤其是县、乡两级对本行政区域内的确权登记颁证工作全面负责,鼓励各地因地制宜进行创新。可充分利用第二次全国土地调查成果和农村集体土地所有权确权登记成果,对内容准确无误、手续完备、无任何遗留问题的承包地,可直接开展农村土地承包经营权确权登记。在经济和群众思想基础好的村(组),可直接进行股份制改造,发展土地股份合作社。鼓励以政府购买服务方式,将入户调查、公示、实际测量、打印证书等工作交由社会承担。

### 夫妻双方可作为共有人一齐登记

为充分保障农民享有的基本权益,《意见》规定,农村土地承包经营权证书载明的户主或共有人,体现男女平等的原则,在尊重家庭意愿的基础上,夫妻双方可共同作为承包方代表和共有人进行登记。

值得关注的是,我省明确提出,为与不动产统一登记工作衔接,今后承包农户可以自愿申请,免费换取与不动产统一登记相衔接的证书。此外,根据要求,确权登记颁证工作不得向农民收取任何费用。

## 亮点回眸



## 2006年拜祖大典 九项仪程首次形成规制

2006年3月31日(农历三月初三),丙戌年黄帝故里拜祖大典隆重举行。这一年,黄帝拜祖大典首次升格为省级主办。较以往同类大典,本次大典规格更高,规模更大。三位国家领导人,近百位省部级领导参加,邀请海内外有影响的嘉宾超过3000人,现场参加拜祖活动有近万人。整个活动彰显了大典的国典气势和黄帝文化的强大吸引力、号召力。

### 首次实现电视、网络直播

中央电视台对此次拜祖大典给予高度关注,新闻频道、综艺频道、国际频道同时进行现场直播,直播过程中还同时播出五大洲华人同步拜祖的场景。此外,大典实现了网上视频直播,欧洲、北美、澳洲20多个华人集中的国家和地区等网站可收看拜祖大典全过程,大典影响空前扩大。

### 九项仪程首次形成规制

丙戌年拜祖大典,九项仪程首次形成规制,且亮点不少。其中,点火上香环节,由奥运冠军、河南姑娘陈中点燃圣火,来宾代表敬香;由1000名大学生和100名少年儿童吟唱的《黄帝颂》恢宏大气、意境深远,首次露面即获好评。大典的高潮是最后的双龙吐珠环节,在背景音乐《龙的传人》的伴奏下,来自黄河流域青海、甘肃、宁夏、山西、陕西、河

南、山东的省区领导和华人华侨代表,分别向拜祖台两侧的两条“巨龙”龙头内注入黄河水,顿时,水柱从龙头喷涌而出,金箔由龙身四处飞扬,呈现出九曲回流、龙腾呈祥的景象。大典举办过程中,本来是万里晴空,在上香那一刻,天空中突然出现了彩虹,独特的天象景观与神圣的拜祖大典相交融,深深感染着在场的每一位炎黄子孙。

## 省高院5月份将派出首批专项司法巡查组 办关系案、人情案、金钱案 “露头就打”

本报讯 昨天,省高院召开全省法院电视电话会议,对全省法院七项司法改革举措进行了部署,会上各中级法院院长签订党风廉政建设责任书。

会议部署今年要切实抓好7方面改革,即全面推行新型合议庭制度、进一步深化行政案件异地管辖制度改革、完善人

民陪审制度、切实解决执行难问题、全面完成司法公开(审判流程公开、裁判文书公开和执行信息公开)三大平台建设,探索开展以审判为中心的诉讼制度改革,实现社会法庭转型发展。

今年省高院要进一步加大司法巡查力度,5月份将派出第一批专项司法

巡查组,选取若干法院,开展为期一个半月的巡查。对涉嫌吃拿卡要、办“关系案、人情案、金钱案”的,要做到“主动出击”、“露头就打”,不使其“养成老大”。

郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣 线索提供 孙志平 乔良



- 确权登记颁证将分五步走
1. 宣传动员
  2. 调查摸底
  3. 测绘公示
  4. 登记颁证
  5. 总结验收